

ГОРЬКОВСКАЯ

Орган Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 260 (7818) Воскресенье, 17 декабря 1944 года Цена 20 коп.

Забота о комсомоле — важнейшая обязанность партийных организаций

Ваша роль по праву гордится комсомолом, прославившимся беспримерным героизмом на фронте и в труде. В годы тяжелых военных испытаний советские юноши и девушки в полной мере показали свою замечательную патристическую отвагу, воспитанные в них коммунистической партией и ее воспитанными помощниками — Ленинско-Сталинским комсомолом.

Немалый вклад в дело нашей победы внесли и молодые горьковские комсомольцы. Многие из них участвовали в создании фронтовых бригад, движения двухсотников, производства вооружения сверх плана и других патристических начинаний. Воспитав тысячи храбрых воинов и самоотверженных тружеников, горьковская комсомольская организация во время войны вырвала более, чем в два раза.

Эти успехи комсомола являются в прямой зависимости от идейной и практической руководящей роли партийных организаций. Обеспечение руководства партией есть самое главное и самое важное во всей работе комсомола... без такого руководства комсомол не может выполнять свою основную задачу — воспитания ленинско-крестьянской молодежи... (Сталин).

Большинство партийных организаций нашей области правильно поняло свою ответственность за работу комсомола. Примером может служить партийная организация отделе из цехов завода имени Сталина. Недалеко секретарь, парторганизация этого цеха тов. Соколовых выступил перед молодежью с докладом об истории комсомола. Содержательный доклад произвел большое впечатление на молодых рабочих и работников и вызвал оживленный обмен мнений. Тов. Соколовых рассказал также, как он работает в комсомоле как инструктор, стремясь получить высшее образование и окончив институт. Комсомольцы пожелали с секретарем своим мнением о недостатках работы цеха, рассказали о своих успехах.

Это было не единственная беседа тов. Соколовых, внимательно следя за всеми делами комсомольской организации и лично помогает им. Он глубоко интересуется самообразованием секретаря комсомольской организации тов. Скалина, помог ему спланировать свой день так, чтобы оставалось время для учебы, консультирует его по всем вопросам воспитания молодежи.

Так же внимательно относятся к комсомолу и другие коммунисты этой партийной организации. Они руководят комсомольскими кружками, часто бываю в общежитиях, посещают комсомольские собрания. Давая в этом году молодежи воспитание молодежи, комсомольцы на партийных собраниях, тех, в которых преобладают молодежь, заняв первое место в заводском соревновании комсомольцев-стахановцев, приняти в 1944 году в ряды ВКП(б).

Постоянно заботится о комсомоле также Кировский, Борский, Горьковский райкомы ВКП(б), парткомы заводов имени Молотова, заводов имени Сталина, имени Орджоникидзе.

Кидзе и др. Вот почему комсомольские организации этих районов и предприятий уделяют большое внимание и такие ценные мероприятия, когда Кировский райком ВКП(б) практиковал встречи комсомольцев со старыми большевиками, а в Кировском районе устраивались обследования молодых комсомольцев с воспитанниками комсомола первых лет его существования.

Важнейшая задача комсомола — это политическое воспитание молодежи. Еще XII съезд ВКП(б) требовал «Передать молодежи, воспитывая в ней революционную борьбу и тщательное его ознакомить с прошлым партией». Партийные организации обязаны поэтому настойчиво и терпеливо учить комсомольцев и не только в коммунистической теории, но и в истории коммунистической партии, в истории революции, в истории борьбы пролетариата с буржуазией, в истории коммунистического образования.

Воспитание молодежи — дело весьма сложное, и один комсомолец не справится. Помочь им пропагандистские силы комсомола, литературой — партийной организации.

Партийное руководство комсомолом не может осуществляться вынесенным общим решением и указаниями. Главное — это личное участие коммунистов в комсомольской работе. Не только как раз и не принимают отдельные партийные работники. Содействуй хотя бы в такой пример. Комсомольская организация завода «Серп и молот» работала плохо. Подбор, вместо привлеченных коммунистов практической работе по воспитанию молодежи, прикрепило к комсомолу члена парторганизации и на этом организовало. Неудивительно, что в работе комсомольской организации имел место хронический недостаток. Она только тогда стала улучшаться, когда парторганизация привлекла к воспитанию молодежи партийный актив и по-серьезному стало заниматься подбором комсомольских кадров.

Исключительно важное значение имеет организация и проведение первичных комсомольских организаций, выделение и воспитание руководителей комсомольских кадров. Секретари комитетов ВЛКСМ не всегда умеют правильно выдвигать и воспитывать комсомольских работников. Им обязаны серьезно помочь горкомы и райкомы партии.

Очень большое внимание сельских райкомов ВКП(б) требуют к себе комсомольские организации тех районов, в которых нет партийных организаций. Красно-Октябрьский район партии поступает неправильно, когда забывает об этом, в результате многие колхозные организации ВЛКСМ не справляются со своими задачами.

Величайшее обязательство каждой партийной организации — постоянно направлять комсомольскую жизнь и воспитывать молодежь в духе беспредельной преданности великому делу Ленина — Сталина.

БЕРЕЖЬ КАЖДЫЙ КИЛОВАТТ ЧАС!

РАСКИТИТЕЛИ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ НА БУМКОМБИНАТЕ

Руководители бумкомбината имени Дзержинского относятся к экономии электроэнергии, как к второстепенному делу. Некоторые работники комбината считают, что сдержать расход ее без ущерба для производства невозможно.

Главный инженер тов. Тагашев придерживается доморощенной теории, что бумажное производство имеет исключительные особенности, которые, видите ли, не позволяют снижать расходы электроэнергии.

За десять месяцев этого года бумкомбинат переработал против удельных норм 950 тыс. киловатт-часов.

Древесинаматериал завод ежедневно перерабатывает из-за простоя до 5 миллионов киловатт-часов, а средним 70 тыс. киловатт-часов.

Бумажные машины работают на пониженных скоростях, что приводит к перерасходу 80 тысяч киловатт-часов в месяц. Колоссальные затраты на электричество, не имеющие никаких выходов, приводят к потере 19 тыс. киловатт-часов.

Плохое состояние светосилового устройства и загрязненность окон является одной из причин расхода 10 тыс. киловатт-часов в месяц.

Слабо развернута борьба с расхищениями электроэнергии в поселке. Проработав Дирекция бумкомбината очень мало занимается в оборудовании расхитителей электричества. Вместо того, чтобы наказать их, они с легким сердцем разрешают им снова выключаться в сеть.

Бумкомбинат имеет возможность экономить электроэнергию, если бы использовался в год по эти возможности мало интересуют как главного инженера тов. Тагашева, так и главного энергетика тов. Кустова. Коллектив комбината к этому делу не прикоснулся. Неправильная работа электродвигателей не поощряется и не используется. Ценнейшее предложение начальника деревообрабатывающего завода тов. Тюкина о подаче самотеком воды на спуск дробильного оборудования, который сэкономил около миллиона киловатт-часов в год.

Партийная организация бумкомбината не развлекла борьбы за экономию электроэнергии — стоит в стороне от этого важного дела.

Коммунисты бумкомбината должны решительно бороться с расточительством электроэнергии и любить ее, чтобы каждый рабочий заботился о бережном ее расходовании.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ЗЕМЛЯ ВОЗВРАЩЕНА КРЕСТЬЯНАМ

Харьковский уезд первым в Эстонской республике заявил о наделении крестьян землей, отнятой у них помещиками захватчиками. Больше наделы получили 3.387 безземельных и малоземельных хозяйств. Помещество проведение земельной реформы вышло в большое народное торжество.

Сейчас крестьяне получают кредиты от государства на обезвреживание и сельскохозяйственным инвентарем. В осеннем сезоне крестьяне уезда будут помогать при восстановлении МТС 1943-го минимониторных прокатных пунктов.

НЕБУ — НА ДНЕ МОЯ

В Якутии организован трест морского бурения. Его задача — эксплуатация бурение нефтяных скважин скрывает под водой Каспийского моря. По данным геологов, на огромной морской площади тянутся богатые запасы порочного. Сейчас трест ведет промышленную разведку на нефть.

ВЕСОСОЗНАНИЕ СОВЕРШЕНИЯ ГИМНАСТОВ

В Москву из Ленинграда, Киева, Белграда, Одессы и других городов съехались выдающиеся советские гимнасты. Они примут участие в розыгрыше личного первенства страны. Освистать звание абсолютного чемпиона СССР пока 1944 году будут 15 мужчин и 15 женщин.

ПОСЕВЫ БАТАТА

Тонисский ботанический сад высадил в этом году на площади 15 тыс. кв. метров батат. Батат — это сладкого картофеля. Сейчас получен обильный урожай, подтвердивший возможность широкого распространения этой новой культуры в районах Восточной Грузии. В среднем с каждого гектара батата получают 7-8 тонн плодов, а с отдельных корневых до 1.000 граммов. В будущем году посевы батата будут значительно расширяться.

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ФOLKЛОР

На днях в Кишиневе вернулась бригада композиторов, собиравшая в селах и районах республики молдавский музыкальный фольклор. Бригада записала свыше 120 песен и плясок и старинный обряд молдавской свадьбы, обработанный теперь в виде театрально-музыкального фрагмента. Более 20 песен и плясок, собранных бригадой, включены в репертуар молдавского ансамбля песни и пляски «Дюна».

ПОСЛЕД БЕРИГА

С Командиров островов возвратились научно-исследовательская экспедиция. Учености экспедиции — участники Великой Отечественной войны областного краеведческого музея — произвели раскопки на месте былого стоянки группы знаменитого путешественника Беринга. На острове обнаружены склады, землянки, в которых лежали остатки корабля Беринга. Во время раскопок были найдены различные предметы, представляющие большой исторический интерес — туфля, ядра, бомбы, картежи, снасти разбитого корабля, остатки личного оружия офицеров.

ПОЧЕТНЫЙ ЗАКАЗ «ПЕЧАТНОМУ ДВОРУ»

Крупнейшая типография Ленинграда «Печатный двор», два месяца назад вновь вступившая в строй, получила почетный заказ. Ее поручено отпечатать 1 миллион 500 тысяч экземпляров книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», выпускаемой Государственным издательством «Ленинградский издательский дом» в количестве тиражом в 5 миллионов экземпляров.

СТЕКЛЯНЫЙ ЗАВОД В ОДЕССЕ

В Одессе восстановлен и пущен в эксплуатацию стекольный завод. Раньше он выпускал бутылки для винодельческой промышленности. В связи с этим завод перестроен и сейчас работает в основном стекле, завод перешел на его производство.

УСТАНОВЛЕНИЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ И КОНСУЛЬСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И РЕПУБЛИКОЙ НИКАРАГУА

Советское Правительство приняло предложение Правительства Республики Никарагуа об установлении дипломатических и консульских отношений между Советским Союзом Советских Социалистических Республик и Республикой Никарагуа и о взаимном обмене чрезвычайными посланниками и полномочными министрами.



Товаря звание имени Маленкова Иван Федорович Дойников в ответ на доклад товарища Сталина от 27 февраля Великой Октябрьской социалистической революции обязался выполнять по две нормы в день. Тов. Дойников с честью держит свое слово, ежедневно вырабатывая более двух норм.

Фото П. Мозжухина.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 16 ДЕКАБРЯ

В течение 16 декабря на территории ВЕНГРИИ, севернее и северо-восточнее города МИШКОЦ, наши войска овладели городом и железнодорожной станцией ШАРШ-ПАТАК, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе ВИТАН, ФЕЛШЕ РЕГ, МЕЦ, РАДА БАНЯЧКА, АБАУСАНТО, ФОРРУ, ФАЧЛАЛ, ФАЙ, ФЕЛШЕ-ГУД, СОФА, БАРАКНИ, МАРТОНИ, САЛОННА, ФЕЛШЕ ТЕЛЕКШИ и железнодорожной станции АБАУСАНТО, САЛОННА.

В боях за 16 декабря севернее и северо-восточнее города МИШКОЦ, наши войска взяли в плен 810 немеских и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта существенных изменений не было.

За 15 декабря наши войска побдили и уничтожили 11 немеских танков. В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии сбито 58 самолетов противника.

ВОЕННО-МОРСКИЕ СИЛЫ И АВИАЦИЯ КРАСНОЗНАМЕННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА ПОТОПИЛИ ТРИ НЕМЕЦКИХ МИНОНОСЦА И ШЕСТЬ ТРАНСПОРТОВ

Венгеро-морские силы Краснознаменного Балтийского флота 12 декабря потопили в Балтийском море три немеских миноносца. Два потопленных миноносца имели вооружение в 1200 тонн. Каждый из этих миноносцев имел следующее вооружение: пять 150-мм орудий, три 37-мм орудия и восемь торпедных аппаратов. Команда миноносца — 320 человек. Третий миноносец водоизмещением в 600 тонн был вооружен одним 105-мм орудием, двумя 37-мм орудиями и шестью торпедными аппаратами. Команда миноносца — 130 человек.

Советские корабли побдили и взяли в плен более 200 немеских матросов и офицеров из экипажей потопленных миноносцев противника. Авиация Краснознаменного Балтийского флота 14 декабря нанесла удар по транспортам противника в порту Либавы. В результате бомбардировки потоплено 6 немеских транспортов общим водоизмещением в 24.000 тонн и поврежден один транспорт водоизмещением 2.000 тонн.

НА 1-м УКРАИНСКОМ ФРОНТЕ НА ОДНОМ УЧАСТКЕ ДВА РОТЫ ГИТЕРОВЕЦОВ ЗАВЛАДЛИ СОВЕТСКОЕ ОБЪЕКТ ОХРАНЕ В СОСТАВЕ 12 БОЕВЫХ ВОЗГЛАВЕ С ЛЕЙТЕНАНТОМ ПЛЫВКОМ.

Советские войска прижали немеский бой Немцы, потеряв несколько человек, создали убитыми, стали отходить, но попали под сильный огонь советской артиллерии и минометов. Большая часть гитеровцев была уничтожена.

В Прибалтике взят в плен командир 2 батальона 1149 полка 563 немеской пехотной дивизии Франц Крайнефельд. Отец пленного, подполковник немецкой армии, состоит офицером для особых поручений при командующем немескими войсками в Прибалтике генерал-полковник Шенберг. Капитан Франц Крайнефельд рассказав: «Я долгое время служил в авиации. Имею различные награды, в том числе «рыцарский крест». В 1944 году был ранен, а после выздоровления перешел в пехоту. Мой батальон находился в тылу, где солдаты проводили обучение. Неожиданно нас по тревоге подняли и направили на передовую, на помощь одному полку. В пехотной дивизии командир батальона сообщил мне, что против нас действуют сильные советские разведывательные группы. Вскоре артиллерийский и минометный огонь русских вынудил моих солдат выдвинуться вперед. Собираясь в пехоту, я сдал свой мундир, некоторые подразделения начали отступать. Внезапно меня и моего связного окружила группа красноварцев. Сильное сопротивление бессмысленно, я сдался в плен». В заключение пленный заявил: «Германия уже проиграла войну. Это так же верно, как дважды два — четыре. Никаких надежд на победу немецкой армии теперь больше уже нет».

НАГРУЖЕНИЕ ОРАДАМИ И МЕДАЛЯМИ УЧЕТЕЛОЙ ШКОЛ РСФСР

За успешное и самоотверженную работу по обучению и воспитанию детей в школах Российской Советской Федеративной Социалистической Республики Президиум Верховного Совета СССР награждает орденом Ленина — 205 человек;

Орденом «Знак Почета» — 988 человек; медалью «За трудовую доблесть» — 1317 человек;

Медалью «За трудовое отличие» — 1302 человека. (ТАСС).

УСТАНОВЛЕНИЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ И КОНСУЛЬСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И РЕПУБЛИКОЙ НИКАРАГУА

Советское Правительство приняло предложение Правительства Республики Никарагуа об установлении дипломатических и консульских отношений между Советским Союзом Советских Социалистических Республик и Республикой Никарагуа и о взаимном обмене чрезвычайными посланниками и полномочными министрами.

Договоренность между обоими Правительствами по этому вопросу закреплена в обмене нотами, составленным в г. Москве 10 декабря сего года между Послом СССР в Мексике К. А. Уинским и Послом Республики Никарагуа в Мексике г-ном Лоренсо Терреро.

Ремонту, практороров — высокое качество

Квартальный план выполним досрочно

Еще задолго до окончания полевых работ мы начали готовить к ремонту тракторы. Поставили за щение охукарники, вобели, остекляли рамы. Сделали новые двери, устроили тамбуры, исправили печь. Заготовили в достаточном количестве аргоны. В мастерской теперь только в пути. По окончании работ и о ремонте оборудования. Два токаря, сверлильщик и рестоный станки привели в порядок. Штательно был отрегулирован автостель.

В первых числах ноября мы приступили к ремонту тракторов и сельхозмашинам. Ремонт производится в мастерской и в колхозах, где работают тракторные бригады. В мастерской подготовили все моторы и тракторы, требующие сложного ремонта. Заванто 36 рабочих, два в бригадах работает 35 трактористов.

Ремонт машин ведется по уламу: мотор, задний мост, карборатор и т. п. Каждый узел обслуживает группа рабочих во главе с бригадиром. Узлы ремонтируются по операциям, за каждую из них отвечают определенные люди. Есть специальная бригада из 12 человек по разборке и монтажу тракторов, разбивает ее один из лучших станочников МТС Григорий Аристархов Ерилово. Он выполнил годовую план тракторных работ на 344 процента и образцово трудится на ремонте.

Строгое выполнение графика и установление расписания дня — для наших ремонтников незыблемый закон. Трактористы и бригадиры трудятся не считая со временем, стараются во что бы то ни стало выполнить свои задания и не задерживать последующую операцию. Не сорвать график — это для них самое главное. Отметим самоотверженный труд бригады Ерилово на сборке и разборке машин и бригады Платошкова по ремонту моторов. Они систематически переобучаются, делают образцово высокое качество работы.

В срок и на отлично выполняются задания на ремонте полевой техники Константин Савин. За двух месяцев трудится старый кузнец Яков Мельников. Каждое задание он выполняет на совесть, его похвалю только отличником.

Большое внимание мы уделяем использованию внутренних ресурсов, изголяем своими силами некоторые просеянные детали. Нельзя же надеяться только на получение запасных частей от промышленности.

Плательско-воспитательная работа сейчас у нас проводится в осенне-зимний период. Ежедневно в мастерской проводится чтение газет, сводок Совинформбюро, разъясняются важнейшие события в нашей стране и за рубежом. Политформация тесно увязывается с практическими заданиями МТС. Все это способствует повышению темпов ремонта и производительности труда.

Все ремонтники у нас участвуют в социалистическом соревновании. Ход соревнования отражается на досках показателей, в беседах, лекциях и «молниях». Каждую пятнадцатую в мастерской выхолат стенная газета, в ней отмечаются лучшие станочники и критикуются отстающие.

При такой организации дела, когда каждый выполняет определенную работу, легче следить за качеством ремонта. Не приходится искать виновников какой-либо неадекватности. Если, к примеру, с карборатором не удается, мы спрашиваем с руководителем этого узла тов. Саломкина.

На каждом узле и операции установлен строгий контроль за качеством ремонта. Его осуществляет специально выделенный механик-контролер Н. К. Шилев. Это — авторитетный и опытный работник. Кроме того, качество ремонта постоянно контролирует старший механик И. М. Малышев и, как директор, Все слухан браку обжалуются на производственных совещаниях.

У нас в работе действует график, в котором предусмотрены сроки ремонта узлов и выпуска готовых машин. Бригадиром узлов является судья соревнования. Выполнение графика ежедневно проверяется на контрольно-производственном совещании, в котором предусмотрены сроки ремонта узлов и выпуска готовых машин. Бригадиром узлов является судья соревнования. Выполнение графика ежедневно проверяется на контрольно-производственном совещании, в котором предусмотрены сроки ремонта узлов и выпуска готовых машин.

Валдгард самоотверженному труду ремонтных рабочих бригадиров Ерилово, наша МТС два месяца работает строго по графику. План ремонта тракторов мы выполнили на 122,2 процента, сейчас — на 125 процентов в кувальтерском цехе на 140 процентов. За успехи в работе обком ВКП(б) и областной комитет ВЛКСМ в Краснознаменном районе наградили нас переходящим Красное Знамя. Коллектив МТС продолжает все силы к тому, чтобы удержать эту почетную награду. Квартальный план выполним досрочно, в ремонт всего тракторного парка закончим в феврале 1945 года.

НЕ ОРГАНИЗОВАН ТРУД НА РЕМОНТЕ

Воспой отозвал тракторы Чернухиной МТС попалось в первой же борозде и встали на повторный ремонт. Не обработан ни одного гектара. Причиной этого было очень низкое качество ремонта.

Руководитель МТС не учли этого урока, план ремонта тракторов 4-го квартала срывается. В мастерской плохо организован труд. В ремонтных работах вместо 40 человек участвует только 20-25. Трактористы Батальона и другие специалисты не выходят на работу. Тракторист Егорина не являлся в мастерской. Трактористы не соблюдают безразлично дезорганизацию производства. Вместо того, чтобы навести твердую дисциплину, руководители МТС увещивают гуляшников и дезорганизаторов. Массово-политическая работа среди трактористов не развернута. Между бригадами заключены договоры о социалистическом соревновании, но выполнение их никто не проверяет. В Чернухиной МТС нужно навести порядок и покончить с расхлябанностью.

И ГРУЗДЕВ, директор Бодасовской МТС.

СОРЕВНОВАНИЕ РАЙОНОВ ОБЛАСТИ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ПЛАНА ЗАГОТОВКИ ЛЬНА И ГОСПЛИ

(По данным Уполномоченного на 15 декабря 1944 года — в процентах к плану)

РАЙОНЫ	Заготовлено льноволокна	РАЙОНЫ	Заготовлено льноволокна
1. Вельжский	140,3	24. Восточеский	1,8
2. Чкаловский	103,0	25. Кудесинский	0,9
3. Уренский	92,4	26. Лысковский	0,9
4. Горьковский	88,2	27. Сивяский	0,9
5. Тонкинский	85,2		
6. Калининский	62,2	Заготовлено пеньковолокна	
7. Ленинский	60,2	1. Кр.-Октябрьский	40,3
8. Варнавинский	44,8	2. Тепло-Станский	37,8
9. Вахский	39,6	3. Починковский	35,9
10. Емелинский	37,1	4. Пильнинский	27,3
11. Сосновский	34,1	5. Лукояновский	25,9
12. Шахунский	30,8	6. Бальше-Болдынский	22,3
13. Воскресенский	23,7	7. Дивеевский	20,0
14. Хмельницкий	18,3	8. Вадский	19,1
15. Коварский	17,2	9. Б.-Маревский	17,9
16. Кр.-Варский	15,5	10. Шатакский	19,8
17. Завьяловский	9,5	11. Салтанский	15,3
18. Тонкинский	9,5	12. Явнинский	15,1
19. Выксунский	9,5	13. Сергеевский	12,3
20. Заволжский	6,5	14. Перевосский	12,0
21. Воротынский	6,5	15. Наровский	2,4
22. Перемосский	4,9	16. Бутурлинский	1,0
23. Сергеевский	4,4	17. Петряковский	1,0

ИЗ ВСЕХ РАЙОНОВ ЗА ИСТЕКУЩУЮ ПЯТИДЕСЯТ ЛУЧШИХ РЕЗУЛЬТАТОВ ДОБИЛИСЬ УРЕНСКИЙ И ГОРОДЕЦКИЙ РАЙОНЫ.

Первый из них дал прирост 14 проц. второй — 10 проц. к плану. Группа основных льноводческих районов — Красно-Бавоский, Тонкинский, Воскресенский, Семеновский и Коварский — дали прирост только от 2 до 5 процентов. В этих районах организация как машина, так и ручная обработка льна. Но еще хуже то, что даже годовое волокно и треста лежат на колхозных складах и не вывозятся на заготовительные пункты. В Красно-Вавоском районе выполнены план заготовок только четкие колхоза.

ОНИ МОГУТ ДАВАТЬ ПО 3-4 ЦЕНТЕНА РАБОТЫ НА ОДНОМ ГЕКТАРЕ.

Важно правильно организовать труд на обработке льна. Надо на каждой льноводческой довести задание и проверять его выполнение. По приложению колхозных колхозов, следует широко организовать социалистическое соревнование на обработке льна и добиваться, чтобы каждая мыльница и трельница не только выполняла, но и перевыполняла нормы выработки, обеспечивая высокое качество волокна.

ЛЕН И КОПИЛА АРМИИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И КРАСНОЙ РАБОТЫ.

Выполнение обязательств перед государством — святой долг каждого колхоза.

ГОРЬКОВЦЫ В БОЯХ ЗА РОДИНУ

Победа смелых

Командование предположило, что враг в районе нашей части находится в состоянии готовности к тактической атаке. Командование предложило перевести инициативу боя к самим атаковать немцев.

Отбитая атака

Командир батареи гвардии старший лейтенант Ярыков стоял у стертыбуры, да боли прижимались глазами к стеклам окуляров. Он видел: на самой окраине горизонта появились бесчисленные танки.

Два дня

Наша часть, совершив прорыв линии обороны, захватила отрезок выжидательных плацдармов. Меня вызвал командир штаба и дал боевое задание — установить телефонную связь на расстоянии четырех километров.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Наступление Красной Армии в Венгрии привлекает все большее внимание мировой печати. Немецко-фашистская пропаганда уже не может скрыть факт, что в Венгрии ведутся бои по линии Лозондорф — Будапешт.

На лыжи и коньки, колхозная молодежь!

НА ДНХЗ редакция газеты «Горьковская коммуна» провела совещание председателей комитетов физкультуры и спорта и общественных инструкторов физкультуры сельских районов.

Наказ земляков-воинов вышлым

И. СОРОКИН — председатель Васьковского комитета физкультуры и спорта.

НА ТЕМЫ ДНЯ

ЗА ОБРАЗЦОВУЮ РАБОТУ СТОЛОВЫХ

Работники столовых в начале этого года разрешили соревнования за повышение качества общественного питания. В результате соревнованиями многие столовые на автозаводе имени Молотова, на заводе имени Сталина, на бумкомбинате, на заводе имени Маленкова и другие стали работать лучше.

И. РИМК.

Приступили к тренировке

А. КУЗНЕЦОВА — председатель Пяльинского комитета физкультуры и спорта.

Подготавливаем катки

И. ГОЛЬМАНОВА — председатель Вуславского комитета физкультуры и спорта.

Обеспечить спортивным инвентарем

А. КУЗНЕЦОВА — председатель Пяльинского комитета физкультуры и спорта.

Спортивное воскресенье

А. КУЗНЕЦОВА — председатель Пяльинского комитета физкультуры и спорта.

По следам наших выступлений

Бюро Воскресенского района ВКП(б) обсудило корреспонденцию, опубликованную в «Горьковской коммуне» 2 декабря. Критика принята правильной.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 16 декабря. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится: Войска союзников очистили от врага западный район к юго-востоку от Мариваляра и захватили Кастель близ Шюльверы.

Положение в Греции

ЛОНДОН, 16 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Афинах объявлено, что главнокомандующий британскими войсками в Греции генерал Скотт получил письмо от главнокомандующего войсками ЭТАС (военная организация «Национально-освободительного фронта») генерала-майора Стефана Анастасиу.

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 16 декабря. (ТАСС). Штаб объединенного командования союзных сил Тихого океана сообщает, что американские войска высадились на острове Миндоро (Филиппины) и заняли все господствующие высоты.

НАРОДНОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ НА ОСВОБОЖДЕННОЙ ТЕРРИТОРИИ ПОЛЬШИ

ЛЮБЛИН, 16 декабря. (ТАСС). Немецко-фашистские оккупанты при своем отступлении в Польше разрушили почти все школьные здания. Благодаря активной помощи общности, родителей учащихся и молодежи большинство школьных зданий в настоящее время восстановлено.

ШВЕДСКАЯ ГАЗЕТА О ПОДПОЛНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ В ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 16 декабря. (ТАСС). Газета «Альтнаглетинг» пишет: «По сведениям из стоковых немецких кругов, недавно была найдена подпольная организация, которая имеет организационную структуру в Германии».

ГЕНЕРАЛ ДЕ ГОЛЛЬ ПРИЕХАЛ В ПАРИЖ

ЛОНДОН, 16 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что генерал де Голль прибыл в Париж.

ГОРЬКОВСКИЙ ГОРИНТОДЕЛ

Горьковский горинтодел объявляет прием учеников для подготовки инспекторов по хозяйству. Принимаются лица, имеющие общее среднее образование.